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FELHÍVÁS 
 
Várjuk szakmai kérdését...  

Email cím: 
modszertan@szarvasidiakonia.hu 

 
Kérjük, hogy az email-ban 

küldött tárgy mezőben kerüljön 
feltüntetésre: „szakmai kérdés” 

 
 
  

 
A Kijelölt Módszertani 

Intézmény ezúton is szeretné 

megköszönni az eddigi 

megkereséseket az eljutatott 

és jelzett szakmai téma 

javaslatokat és az 

együttműködő-, együtt 

gondolkodó 

intézményvezetők és 

szakemberek munkáját 

     

Szerkesztők... 
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Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság és az Igazságügyi Megfigyelő és Elmegyógyító 

Intézet szeptember 28-án Tatán  szakmai konferenciát tartott ahová a Szombathelyi Evangélikus 
Diakóniai Központ Pszichiátriai Betegek Otthona Ágfalva is meghívást kapott. 
 
A szakmai konferencia témája „Az Igazságügyi Megfigyelő és Elmegyógyító Intézetből kikerülő 
személyek ellátása a szakosított szociális intézményekben” címmel került megrendezésre.  
A teljesség igénye nélkül a szakmai konferencián az alábbi témák kerültek szakmai közönség 
előtt több szempontból megismerésre. 

• „A szociális szolgáltatások rendszere a pszichiátriai betegek részére” 
• „Az egyház szerepvállalásának jelentősége az Igazságügyi Megfigyelő és 
• Elmegyógyító Intézetből kikerülő személyek gondozásában” 
• „Agitált-, auto és/vagy heteroagresszív állapotok felismerése, megelőzése, 

megoldási lehetőségek a pszichiáter szemével” 
• „Az Igazságügyi Megfigyelő és Elmegyógyító Intézetből kikerülő személyek 

felvételének gyakorlata” 
• „Az Igazságügyi Megfigyelő és Elmegyógyító Intézetből kikerülő vagy 

visszakerülő személyek élete az intézmény dolgozói, lakótársi és gondozási 
szempontjából” 

• „Foglalkoztatás jelentősége az IMEI-ből kikerülő személyek reintegrációjában” 
 
Pruzsinsky – Nyiri Barbara az Ágfalvai Pszichiátriai Betegek Otthon otthonvezetője a módszertan 
kérésére az alábbiakban foglalta össze a konferencián elhangzottakat. 
 
Az Igazságügyi Megfigyelő és Elmegyógyító Intézetből kikerülő személyek ellátása a szakosított 
szociális intézményekben címet viselő konferencia három szakmai tartalom mentén valósult meg 
több előadást magába foglalva. 
Az első részben maga az IMEI került bemutatásra, feladatai, kényszergyógykezelés jogi háttere, 
annak időtartamára vonatkozó befolyásoló tényezők... A kényszergyógykezelt személyekkel 
foglalkozók száma, munkafeltételek és körülmények és a napirend beosztása hogyan valósul meg, 
valamint  a kényszergyógykezelés lezárását követően a kikerülő személyek számszerűsített adatok 
kerültek ismertetésre. A statisztikai adatok alapján bemutatásra került az is, hogy hány fő kezdte 
meg pár évvel ezelőtt a kényszergyógykezelést és hány fő kerül be jelenleg. Az adatok azt 
támasztották alá, hogy jelenleg kevesebben kerülnek be, mint néhány éve, feltehetően ennek az 
is az oka, hogy az orvosi és bírói döntésen túl szükséges egy befogadói nyilatkozat ahhoz, hogy a 
gyógykezelést követően a kényszergyógykezelést letöltött személy hová távozik, ki segíti őt és 
fogadja be életvitelszerűen.  
A sokszor hosszú évekig, évtizedig tartó kényszergyógykezelés ideje alatt családi kapcsolatok, 
barátságok, házasságok szűnnek meg, ezért nem egyszerű feladat ennek a megoldása. Ilyen 
esetben maradnak a pszichiátriai szociális intézményekbe történő  kérelem benyújtása, ahová a 
bekerülés  korlátozott számban valósul meg.  
 
A második részben az egyházi intézmények szerepvállalásának jelentőségéről volt szó, egy 
nagyon megkapó és karizmatikus előadás keretében. Itt került megfogalmazásra az is, hogy a 
legoptimálisabb megoldás egy „félutas” ház lenne az IMEI és a szociális intézmények között 
csökkentve az IMEI zsúfoltságát, az előítéletet és a szociális intézmények félelmét és hajlandóságát 
a felvételre a félutas ház protektív és szocializációs közegének köszönhetően.  Kollégáimmal 
hallhattunk egy olyan intézményvezetői tapasztalati beszámolót is, aki  „befogadott” és intézményi 
jogviszonyt létesített kényszergyógykezelését letöltött IMEI-ből érkező személlyel és beszámolt arról 
is, hogy hogyan sikerült integrálódnia a szociális intézményi létbe. Az intézményvezető asszony 
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előadásában arról is beszámolt, hogy nekik pozitív tapasztalataik vannak az IMEI-ből érkező 
személyekkel/ellátottakkal kapcsolatosan, mert probléma nélkül, adekvátan illeszkedtek az új 
intézmény szabályaihoz.  
 
A szakmai konferencia harmadik része volt számomra a legfigyelemfelkeltőbb és legizgalmasabb 
szakmai előadás, ami az agitált-, auto és/vagy heteroagresszív állapotok felismerését, 
megelőzését és megoldási lehetőségeit vette számba. Kollégáimmal napi szinten dolgozunk mi is 
pszichiátriai betegekkel és a szakmai munka megvalósítása során potenciális veszélynek vagyunk 
kitéve. Az előadás témáját illetően  hiánypótló szakmai kérdéseket és dilemmákat vetett fel, 
ahogyan arra is rámutatott, hogy a pszichiátriai betegekkel végzett napi munkavégzés során mit 
ne felejtsünk folyamatosan szem előtt tartani, mire kell ügyelni, honnan ismerjük fel a veszélyes 
helyzeteket, vagy hogyan tudunk megfelelően reagálni. Az előadás kitért kutatási adatok 
bemutatására és a téma iránt érdeklődő, vagy pszichiátriai betegekkel foglalkozó szakemberek 
részére elérhető anyagok bemutatására is. 
 
 
Határidő módosítás 2023. október 16! 
 
A pályázat kapcsán megtörtént a 4 tagú bíráló bizottság felkérése, akik elfogadták a 
felkérést, amit ezúton is  köszönünk. 
A Bíráló bizottság tagjai lesznek... 

• BM Szociális és Gyermekjóléti Szolgáltatások Főosztályának Osztályvezetője  
• BFKH Rehabilitációs Főosztály szociális szakértő  
• ELTE Bárczi Gusztáv Gyógypedagógiai Kar művészet terapeuta oktató 
• Az Ótemplomi Szeretetszolgálat integrált intézmény és a kijelölt egyházi szociális 

módszertan intézményvezető 
 

 
A Magyarországi Evangélikus Egyház 
Diakóniai Osztálya és az Ótemplomi 
Szeretetszolgálat, mint kijelölt szociális 
módszertani intézmény - Gyülekezeti 
fenntartású és Országos fenntartású - 
szociális szolgáltatók és intézmények, 
valamint gyermekjóléti és 
gyermekvédelmi szolgáltatók és 
intézmények ellátottak/igénybe vevők 
részére a Reformáció Napjára való 

közös készülődés alkalmából 
pályázatot hirdet. 

 
A pályázat címe: „Reformáció Napja” 
 
A Pályázatban a Magyarországi Evangélikus Egyház Gyülekezeti és Országos fenntartású 
szolgáltatóktól, intézményektől várunk beérkező pályaműveket. Elsősorban a szolgáltatás 
nyújtás során az ellátottak/igénybe vevők részére biztosított egyéni, vagy csoportos 
foglalkoztatáshoz kapcsolódóan készült alkotásokat, de várjuk azon személyek, családok 
pályamunkáit is, akik evangélikus fenntartású szolgáltatótól, intézménytől vesznek igénybe 
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szolgáltatást (pl.: házi segítségnyújtás, bölcsődei ellátás, családok átmeneti otthona, stb.) 
és otthonukban, vagy napközbeni ellátás keretében önállóan, vagy segítséggel készítik el 
a reformációhoz, reformáció napjához, illeszkedő és  témájú  pályaművet. 
Az alábbi pályázati kategóriákban várunk alkotásokat: 

1) Rajz, festés, szobrászat, grafika vagy fotó, 
2) Kézműves termék -  emberi erővel és kézi, vagy gépi szerszámokkal – a természetes 

eredetű alapanyagokon – végzett formaátalakító tevékenységet, ami lehet félkész- 
vagy késztermék. -  (szőttes, hímzés, kötés, horgolás, gyöngyfűzés, nemezelés, 
famegmunkálás, stb., 

3) Szabadon választott műfajban írt vers, vagy próza (maximális terjedelem: két A4-es 
oldal, 12-es betűmérettel és 1.5-ös sorköz alkalmazásával), 

4) Ének, Zeneszöveg, Tánc, Rap szöveg, Próza, Kisfilm, ami audiovizuális eszközön kerül 
rögzítésre és valamilyen hordozóeszközön megküldésre, vagy TikTok, Facebook, 
Instagram, Youtube, alkalmazáson kerül megosztásra (maximum 3 perc 
terjedelemben). 

Személyenként és pályázati kategóriaként  1 db, szolgáltatóként több pályamű is benyújtható.  A 
pályaművek, alkotások beérkezési határideje: 2023. október 16. 
Ahová várjuk a pályaművek és alkotások beérkezését:   
Ótemplomi Szeretetszolgálat  MEE Szociális Módszertan 5540 Szarvas, Vajda Péter u. 7. és/vagy 
modszertan@szarvasidiakonia.hu 
(a beküldött pályaművek visszajuttatása/visszaszállítása egyedileg kerül megszervezésre) 
Fontos! A beküldött pályaművekkel és alkotásokkal egy időben kerüljenek megküldésre, külön 
dokumentumban az alábbi információk:  

• A beküldő szolgáltató, intézmény megnevezése, címe és a kontakt személy neve, 
telefonszáma, e-mail címe, 

• a pályázati kategória megnevezése vagy sorszáma,  
• az alkotó/alkotók neve/nevei, 
• néhány gondolat az alkotóról/alkotókról valamint, hogy 
• kéri-e/kérik-e a benyújtott pályamű visszajuttatását. 

A pályázati kiírás alapján nem támogatott a fejlesztő foglalkoztatás és /vagy megváltozott 
munkaképességű személyek foglalkoztatásban/foglalkoztatás által készült pályaművek benyújtása. 
Eredményhirdetés: 2023. október hónap 
Díjazás: Kategóriánként, egyéni és csoportos beérkezett pályaművek és alkotások értékelése, egy 
arra felkért 4 tagú bíráló bizottság döntése alapján. 
A pályázat díjazott nyertesei pénzjutalomban részesülnek, aminek a felhasználásáról fénykép 
dokumentációt és egy rövid beszámolót szükséges az eredményhirdetéstől számított 1 hónapon 
belül a MEE Ótemplomi Szeretetszolgálat kijelölt szociális módszertan részére eljuttatni a 
modszertan@szarvasidiakonia.hu email címre. 
Bővebb felvilágosítás a pályázatról Kormos Enikő módszertani munkatárstól a +36 20 4217726 
telefonszámon kérhető. 
 
Kérjük, hogy az ellátottak/ igénybe vevők és a szakmai kollégák részére a pályázati felhívás minél 
szélesebb körben kerüljön megismertetésre. 
 
Eredményes felkészülést,  és  minél több beérkezett alkotást kívánunk és várunk! 

Magyarországi Evangélikus Egyház Diakóniai Osztálya és az  
Ótemplomi Szeretetszolgálat  MEE Szociális Módszertan 

mailto:modszertan@szarvasidiakonia.hu
mailto:modszertan@szarvasidiakonia.hu
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2023. október 3-án, az Alapvető Jogok Biztosának Hivatalában Dr. Kozma Ákos ombudsman 
elnökletével megtartotta alakuló ülését a hazai fogyatékosságügy különféle területein 
tevékenykedő szervezetek képviselőiből álló Fogyatékosságügyi Tanácsadó Testület, amely az 
alapvető jogok biztosát segíti a Fogyatékossággal élő személyek jogairól szóló ENSZ-egyezmény 
(CRPD) szerinti független mechanizmus tevékenységével összefüggő feladatai ellátásában. 
A CRPD-ben foglalt jogok érvényesülésének nemzeti szintű monitorozására az egyezmény 33. 
cikkében rögzített előírásokkal összhangban a részes államoknak olyan független belső 
mechanizmust kell létrehozniuk, amely képes segíteni, védeni, és ellenőrizni a tagállami 
kötelezettségek végrehajtását, és a fogyatékos személyek jogainak érvényesülése érdekében 
rendszerszinten vizsgálni a kormányzati intézkedéseket és azok hatékonyságát. Ezt a munkát segíti 
a fogyatékossággal élő személyek jogait érintően kiemelkedő elméleti tudással vagy gyakorlati 
tapasztalattal rendelkező szaktekintélyekből, illetve a fogyatékossággal élőket képviselő 
szervezetek delegáltjaiból álló, a civil társadalmat reprezentáló Fogyatékosságügyi Tanácsadó 
Testület. 
 
„Fontosnak tartom a vizsgálatok mellett és azokon túl is, hogy a nyilvánosság figyelmét a 
fogyatékossággal élők helyzete felé fordítsam. Célom, hogy az általános, alapjogi aspektusú 
problémafelvetéssel, a lehetséges megoldások körvonalazásával elősegítsem a fogyatékossággal 
élőket megillető jogok, a jogegyenlőség és az esélyegyenlőség érvényesítését, ennek nyomán 
pedig az egyéni sérelmek orvoslását. Folyamatosan figyelemmel kísérem a fogyatékossággal élők 
helyzetét, a társadalmi-gazdasági mozgásokat, nyomon követem a nemzetközi emberi jogi 
diskurzust, így az Európai Unió, az ENSZ és az Európa Tanács által megfogalmazott ajánlásokat, 
állásfoglalásokat, stratégiákat és programokat különböző fórumokon. Elképzelésem szerint ebben 
a felelősségteljes munkában jelentős segítséget tud majd nyújtani a Fogyatékosságügyi 
Tanácsadó Testület tagjainak különleges szaktudása.” –  hangsúlyozta köszöntő beszédében dr. 
Kozma Ákos ombudsman. 
 
A Fogyatékosságügyi Tanácsadó Testületet a fogyatékossággal élő emberek országos 
érdekképviseleti szervezetei és a fogyatékossággal élő emberekért tevékenykedő más 
szervezetek, továbbá a fogyatékosságtudomány és a történelmi egyházak képviseletében 28 
szervezet delegáltjai alkotják, köztük a Magyarországi  Evangélikus Egyház által delegált  kijelölt 
szociális módszertani intézmény is. 
 
Köszöntő beszédét követően az alapvető jogok biztosa ismertette a Fogyatékosságügyi Tanácsadó 
Testület felállításának szempontjait, a működésére vonatkozó jogszabályi előírásokat és az 
ügyrendet, továbbá tájékoztatást adott az Alapvető Jogok Biztosának Hivatala (AJBH) a 
fogyatékosságügyi egyezmény szerinti független mechanizmus működtetésére létrehozott új 
szervezeti egysége, a Fogyatékosságügyi Főigazgatóság tevékenységéről.  
 
Ezt követően lehetőség nyílt a Testület tagjainak rövid bemutatkozására, illetve kötetlen szakmai 
eszmecserére is.        
       
Elérhető: https://www.ajbh.hu/en/-/2670755-213 
 

MEGTARTOTTA ALAKULÓ ÜLÉSÉT A FOGYATÉKOSSÁGÜGYI 
TANÁCSADÓ TESTÜLET 
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Szociális Ágazati Portálon augusztusban megjelent 
aktualitások és közlemények... 

 
• Tájékoztatás a bántalmazás felismerésére irányuló szakmai tanácskozásokról és 

tanfolyamokról 

A bántalmazás felismerése és megelőzése érdekében az Európai Unió, követve az ENSZ 
Fogyatékossággal élő személyek jogairól szóló (CRPD) és a Gyermekek jogairól szóló 
egyezményeit, valamint az Emberi Jogok Európai Egyezményének rendelkezéseit, olyan 
jogszabályokat és intézkedéseket fogadott el, amelyek ezen cél elérését segítik. 

A sérülékeny csoportokba tartozó áldozatok speciális helyzetére, a bűncselekmények 
áldozatainak jogaira, támogatására és védelmére vonatkozó minimumszabályok megállapításáról 
szóló uniós irányelv – Az európai parlament és a tanács 2012/29/EU irányelve (2012. október 25.) – 
kiemelt hangsúlyt fektet. A kiemelt projekt keretében a fogyatékossággal élők, az idősek sérelmére 
elkövetett és a családon belüli bántalmazás felismerését és megelőzését segítő szakmai 
programok tervezettek. 

Felismerve a problémakör fontosságát, a Slachta Margit Nemzeti Szociálpolitikai Intézet az EFOP 
1.9.4.-VEKOP-16-2016-0001 „A szociális ágazati módszertani és információs rendszereinek 
megújítás” c. kiemelt projekt keretén belül a személyes gondoskodást nyújtó szociális intézmények 
szakmai tevékenységének módszertani támogatását biztosító feladatkörében kiemelten 
foglalkozik a bántalmazás felismerésével, a jelzőrendszeri tagok szerepének a megerősítésével. 

A téma iránt érdeklődők számára az ország különböző pontjain, összesen öt helyszínen szakmai 
tanácskozás, valamint két helyszínen megrendezésre kerülő választható továbbképzés segíti az 
elmélyülést. 

Az egynapos szakmai tanácskozásaink konzultatív előadásai a mindennapi munkához szükséges 
szakmai látókör kiszélesítésére és a résztvevők érzékenyítésére helyezi a hangsúlyt. A tanfolyamok 
a téma iránt érdeklődők számára nagyobb elmélyülésre adnak lehetőséget interaktív előadások 
és gyakorlati esetfeldolgozások felhasználásával. 

• Ízelítőül a tanácskozás és a tanfolyam témaköreiből: 

„A bántalmazás meghatározása, a bántalmazás áldozatainak jogait, támogatását és védelmét 
szolgáló Európai Uniós és nemzeti szabályozás áttekintése, és a szabályozás megjelenése a szociális 
ellátás normáiban.” 

„A bántalmazói és az áldozati magatartás kialakulásának generatív rendszerismeretei.” 

„Klasszifikációk a gyermekbántalmazásban –a  felismeréstől a rendszerezésig.” 

„A jelzőrendszer jelentősége és intézményesült elhelyezkedése a személyes gondoskodást nyújtó 
szociális szolgáltatások körében, a jelzőrendszeri tagok szerepe és az együttműködés színterei.” 

Az Andorka Rudolf Evangélikus Konferencia-és Misszió Otthonban került 
megszervezésre és megrendezésre a Személyiségvédelmi prevenció 1.0 képzés. 
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„A bántalmazó viselkedés formái és megelőzési lehetőségei.” 

• „A jelzőrendszer erősítése a sérülékeny csoportok bántalmazásának felismerésével 
kapcsolatban” című szakmai tanácskozások időpontjai több helyszínen is megvalósultak. 

Témái voltak a: 

• Tudatosság: Fedezd fel a bántalmazás sokféleségét és hatásait a társadalomra. 
• Támogatás: Tanuld meg, miként nyújthatsz hatékony segítséget az áldozatoknak az észlelő- 

és jelzőrendszer tagjaival való együttműködés keretében. 
• Jogvédelem: Ismerd meg az Európai Uniós és a nemzeti szabályozás szerepét az erőszak 

leküzdésében. 
• Közösségi Erő: Légy részese egy olyan szakmai közösségnek, amely elkötelezett a pozitív 

változásban és az erőszakmentes közösségek építésében. 
 
Elérhető: https://szocialisportal.hu/tajekoztatas-a-bantalmazas-felismeresere-iranyulo-szakmai-
tancsakozasokrol-es-tanfolyamokrol/ 

E 

Az EFOP 1.9.4.-VEKOP-16-2016-0001 „A szociális ágazati módszertani és információs rendszereinek 
megújítás” c. kiemelt projekt kiemelt célja volt a szociális ágazat korszerűsítése, megfeleltetése a 
legújabb szakmai, technológiai, kutatási/tudományos és igazgatási feltételeknek a hatékony 
közfeladat-ellátás és a közszolgáltatások jobb hozzáférhetősége érdekében. A szociális és 
gyermekjóléti, gyermekvédelmi ágazat jogszabályokban rögzített feladatainak megvalósítását 
szolgáló, központilag tervezhető, kivitelezhető vagy elősegíthető szakmai eszközök, technikák és 
technológiák, újítások az ágazati szereplők – beleértve az igénybe vevőket és a nyilvánosságot – 
számára úgy álljanak rendelkezésre, hogy az ismeretek és információk transzferálása a 
felhasználás szempontjából a lehető legkevesebb költséggel (és idővel) járjon. Ennek társadalmi 
hatása, hogy a hatékony és minőségi feladatellátás révén, egyrészt a célzás hatékonyságának, 
másrészt a szolgáltatás vagy beavatkozás minőségének javítása lehetővé teszi az erőforrások, 
kapacitások átcsoportosítását a súlypontiként azonosított területekre, célcsoportokra. Másfelől a 
helyi, területi feladatellátás az intézmény- és szolgáltatásközpontú szemlélet felől újabb lépést tehet 
a kliensközpontúság és az ennek érdekében vállalt együttműködés elvének teljesülése felé. 

•  • Szakmatámogató és döntés-előkészítő tanulmányok címe  

1. A demencia szűrőprogram holisztikus szemléletű eredményei.  

2. Demencia specifikus jó gyakorlatot a mindennapokban.  

3. Ágazatközi együttműködés a demenciával érintettek és családtagjaik 
támogatására 

 

4. Az óvodai és iskolai szociális segítő tevékenység differenciált finanszírozási 
kérdéseit megalapozó döntés-előkészítő tanulmány 

 

5. Az óvodai és iskolai szociális segítők személyi feltételeinek teljesülését 
érintő változások 

 

6. A szociális diagnózist felvevő esetmendzserek személyi feltételeinek 
teljesülését érintő változások 

 

EFOP 1.9.4.-VEKOP-16-2016-0001 „A szociális ágazati módszertani és információs 
rendszereinek megújítás” c. kiemelt projekt 

https://szocialisportal.hu/tajekoztatas-a-bantalmazas-felismeresere-iranyulo-szakmai-tancsakozasokrol-es-tanfolyamokrol/
https://szocialisportal.hu/tajekoztatas-a-bantalmazas-felismeresere-iranyulo-szakmai-tancsakozasokrol-es-tanfolyamokrol/
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7. A kapcsolattartási ügyeleti protokoll tervezet tartalmi, szabályozási 
támogatásának döntés-előkészítő tanulmány 

 

8. A pilot szakasz során felvett szociális diagnózisok makroszintű értékelése.  

9. 

A személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti, gyermekvédelmi 
intézmények, valamint személyek szakmai feladatairól és működésük 
feltételeiről szóló 15/1998. (IV. 30.) NM rendelet alapszolgáltatásokat 
érintő döntés-előkészítő tanulmány 

 

10 
A személyes gondoskodást nyújtó szociális intézmények szakmai 
feladatairól és működésük feltételeiről szóló 1/2000. (I. 7.) SZCSM rendelet 
alapszolgáltatásokat érintő döntés-előkészítő tanulmány 

 

11 Nevelőszülők kiválasztására, alkalmassági vizsgálatára és 
felülvizsgálatára, kockázatalapú ellenőrzése 

 

12 Nevelőszülői támogatás és toborzás – célzott toborzási technikák  

13 
Szektorsemleges és egységes alapelvek kidolgozása a 
gyermekbántalmazásos esetek egységes kivizsgálása és kezelés 
érdekében 

 

14 A gyermekbántalmazás megelőzésére és kezelésére protokoll gyakorlati 
alkalmazásának tapasztalatait összefoglaló tanulmány. 

 

15 A javítóintézetből elbocsátott gyermekek utánkövetése  

16 

Gyermekvédelmi szakellátásban részesülő gyermekek szüleinek, 
hozzátartozóinak szóló felkészítés kidolgozása a szülői kompetenciák 
fejlesztése céljával a családi kapcsolatok fenntartása, a gyermek 
családba történő visszagondozásának elősegítése érdekében 

 

17 Munkaerő és munkaerőhiány a javítóintézetekben  

18 Hátralékos családok túlélési stratégiái és az ellátórendszer nyújtotta 
lehetőségek 

 

19 
A marginalizált helyzetű (szegregációval veszélyeztetett) városi 
településrészek vizsgálata, az e területen élő lakosság integrálásának 
lehetőségei) 

 

20 Az elsőként lakhatás program hatásvizsgálata  

21 Közösségi lakhatás és lakásmobilitás koncepciójának kidolgozása 
(Közösségi lakhatás) 

 

22 A veszélyeztetett lakhatással és a hajléktalansággal kapcsolatos 
társadalompolitikai ajánlás, középtávú szakmai koncepció kidolgozása 

 

23 Szociális intézmények / szolgáltatók humán erőforrás kapacitásának 
felmérése 

 

24 Aktívkorúak ellátására jogosultak szocidemográfiai jellemzői, 
munkaerőpiaci helyzete 

 

25 
Fogyatékos személyek, pszichiátriai – és szenvedélybetegek részére nem 
kiváltással létrejött támogatott lakhatás szolgáltatás működésének, 
elérhetőségének és hatékonyságának vizsgálata 

 

26 
A gyermekvédelmi szakellátásban elhelyezett gyermekek gondozási 
helyről történő engedély nélküli eltávozásának és az ahhoz kapcsolódó 
intézményi eljárások teljes körű országos vizsgálata 
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27 A szünidei gyermekétkeztetés bevezetésének eredménye és az ellátás 
célzottságának vizsgálata 

 

28 Demens személyek ellátásának országos vizsgálata  

29 Hajléktalanellátó szolgáltatások átfogó vizsgálata (intézményi 
gyakorlatok vizsgálata a kliensek kiléptetésével kapcsolatban) 

 

30 Túlzottan eladósodott családok megélhetési stratégiái és szolgáltatási 
válaszok feltérképezése 

 

31 

A család- és gyermekjóléti szolgáltató területen dolgozó, közfeladatot 
ellátó személyekkel szembeni agresszív magatartási formák, munkahelyi 
biztonságát veszélyeztető tényezők és előfordulási gyakoriságuk 
vizsgálata 

 

32 Ágazatközi együttműködés az észlelő-, és jelzőrendszer működésének 
támogatására 

 

 

•  Bevezetett ajánlások, eljárásrendek, koncepciók   
1. Alzheimer Cafék szervezése  

2. Az óvodai és iskolai szociális segítő tevékenység módszertani útmutatója  

3. Útmutató a konfliktuskezelési eljárások lehetőségeiben családsegítőknek, 
esetmenedzsereknek 

 

4. Útmutató a család-és gyermekjóléti központokban végzett utcai (lakótelepi) 
szociális munkához 

 

5. Gyermekbántalmazás felismerése és kezelése a gyermekvédelmi szakellátásban  

6. Gyermekvédelmi szakértői bizottság tevékenység  

7. A speciális ellátási szükségletű gyermekek oktatása, képzése tárgykörben  

8. Útmutató az óvodai és iskolai szociális segítő tevékenység bevezetéséhez és 
gyakorlatához az iskolában (OH) 

 

9. Útmutató az óvodai és iskolai szociális segítő tevékenység bevezetéséhez és 
gyakorlatához a kollégiumban (OH) 

 

10. Útmutató az óvodai és iskolai szociális segítő tevékenység bevezetéséhez és 
gyakorlatához az óvodában (OH) 

 

  • Monitoring jelentés   

1. Az EFOP-1.1.4-16 „Elsőként lakhatás” standard pályázati projektek módszertani 
segítése, monitoring jelentés elkészítése 

 

2. Iskolai és óvodai szociális segítés monitoring adatainak elemzése  

ELÉRHETŐ DOKUMENTUMTÁR: HTTPS://SZOCIALISPORTAL.HU/EFOP-1-9-4-VEKOP-16-2016-0001-
KIEMELT-PROJEKT-DOKUMENTUMTAR/ 

 

Magyarországon az EFOP-
1.1.4-16 - VEKOP-7.1.5-16 
„Elsőként lakhatás” 

standard pályázati kiírás keretében mind a 7 régióban, köztük 11 megyében és Budapesten is 
valósult (és jelenleg is valósul) meg „Elsőként lakhatás” projekt. Ez azt jelenti, hogy az ország minden 

EFOP-1.1.4-16 - VEKOP-7.1.5-16 „Elsőként lakhatás” 

https://szocialisportal.hu/efop-1-9-4-vekop-16-2016-0001-kiemelt-projekt-dokumentumtar/
https://szocialisportal.hu/efop-1-9-4-vekop-16-2016-0001-kiemelt-projekt-dokumentumtar/
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régiójában lehetőség nyílt hajléktalan személyek önálló lakhatásának megszervezésére és 
biztosítására – a hazai forrásból biztosítottakon túl - e program keretében.  

A projektek mindegyike lezárásra került már, így aktuálissá vált, a korábban elkészített monitoring 
jelentés és hatásvizsgálat mellé egy, a teljes projektidőszakot felölelő, és lehetőleg az összes 
projekt adatait tartalmazó, a programot holisztikusan értékelő cikksorozat elkészítése.  

Elsőként Lakhatás Magyarországon III. fejezet letöltése 
Elsőként Lakhatás Magyarországon IV. fejezet letöltése 

 
...Már több mint négyezer pszichiátriai beteget, fogyatékkal élőt, 
szenvedélybetegeket tudott elhelyezni az állam kisebb lakásokban, 
házakban, az úgynevezett támogatott lakhatási program keretében – 
mondta el lapunknak Fülöp Attila, a Belügyminisztérium 

gondoskodáspolitikáért felelős államtitkára... 

Tíz éve került be a szolgáltatási formák közé a támogatott lakhatás, amelynek célja, hogy a nagy 
létszámmal működő intézmények helyett házakban vagy lakásokban helyezzék el a pszichiátriai 
betegeket, fogyatékkal élőket, szenvedélybetegeket és közösségbe integrálva kapják meg a 
számukra szükséges segítséget. Mennyire sikerült megvalósítani a célokat? A cikk folytatása... 
 
A teljes cikk elérhető:  
https://mandiner.hu/belfold/2023/09/szakit-az-allamszocializmussal-kisebb-kozossegekben-helyezne-el-a-
kormany-a-raszorulo-betegeket?fbclid=IwAR1H2Pm-1GTC9UxfU-Jvk9Ivsseef3-
DuY60XyRT109_rS9RSVDvEtgVMp4_aem_AbTMgUoeVPtOefqyg186m5i3G3mcMsuZY2JmBW1SiWyFT3TCOdMv
oQUUkGUH4Nxecd0 
 
 

 
 
 
 

 
A munka törvénykönyvéről szóló 2012. évi I. törvény (a továbbiakban: Mt.) 78. § (1) 
bekezdés a) pontja szerint a munkáltató vagy a munkavállaló a munkaviszonyt azonnali 
hatályú felmondással megszüntetheti, ha a másik fél a munkaviszonyból származó lényeges 
kötelezettségét szándékosan vagy súlyos gondatlansággal jelentős mértékben megszegi. 
A meghatározás alapján a súlyos kötelezettségszegés miatti azonnali hatályú felmondás 
jogszerűségéhez három feltételnek kell teljesülnie. Fontos, hogy a felmondás 
jogszerűségéhez mindegyik feltételnek fenn kell állnia, ha bármelyik nem teljesül, akkor az 
azonnali hatályú felmondás (régi nevén: rendkívüli felmondás) nem jogszerű. 
Elérhető: https://ado.hu/munkaugyek/azonnali-hatalyu-felmondas-sulyos-kotelezettsegszeges-
miatt/?utm_source=Eloqua&utm_content=WKHU_NSL_Munkajog_202340_A&utm_campaign=WKH
U_NSL_Munkajoghirlevel_202340&utm_econtactid=CWOLT000008217313&utm_medium=email_ne
wsletter&utm_crmid= 
 

Támogatott Lakhatás 

Adózóna Munkaügyek 
Azonnali hatályú felmondás súlyos kötelezettségszegés miatt  

https://szocialisportal.hu/wp-content/uploads/2023/09/Elsokent-Lakhatas-Magyarorszagon-III.-fejezet.pdf
https://szocialisportal.hu/wp-content/uploads/2023/09/Elsokent-Lakhatas-Magyarorszagon-IV.-fejezet.pdf
https://mandiner.hu/belfold/2023/09/szakit-az-allamszocializmussal-kisebb-kozossegekben-helyezne-el-a-kormany-a-raszorulo-betegeket?fbclid=IwAR1H2Pm-1GTC9UxfU-Jvk9Ivsseef3-DuY60XyRT109_rS9RSVDvEtgVMp4_aem_AbTMgUoeVPtOefqyg186m5i3G3mcMsuZY2JmBW1SiWyFT3TCOdMvoQUUkGUH4Nxecd0
https://mandiner.hu/belfold/2023/09/szakit-az-allamszocializmussal-kisebb-kozossegekben-helyezne-el-a-kormany-a-raszorulo-betegeket?fbclid=IwAR1H2Pm-1GTC9UxfU-Jvk9Ivsseef3-DuY60XyRT109_rS9RSVDvEtgVMp4_aem_AbTMgUoeVPtOefqyg186m5i3G3mcMsuZY2JmBW1SiWyFT3TCOdMvoQUUkGUH4Nxecd0
https://mandiner.hu/belfold/2023/09/szakit-az-allamszocializmussal-kisebb-kozossegekben-helyezne-el-a-kormany-a-raszorulo-betegeket?fbclid=IwAR1H2Pm-1GTC9UxfU-Jvk9Ivsseef3-DuY60XyRT109_rS9RSVDvEtgVMp4_aem_AbTMgUoeVPtOefqyg186m5i3G3mcMsuZY2JmBW1SiWyFT3TCOdMvoQUUkGUH4Nxecd0
https://mandiner.hu/belfold/2023/09/szakit-az-allamszocializmussal-kisebb-kozossegekben-helyezne-el-a-kormany-a-raszorulo-betegeket?fbclid=IwAR1H2Pm-1GTC9UxfU-Jvk9Ivsseef3-DuY60XyRT109_rS9RSVDvEtgVMp4_aem_AbTMgUoeVPtOefqyg186m5i3G3mcMsuZY2JmBW1SiWyFT3TCOdMvoQUUkGUH4Nxecd0
https://net.jogtar.hu/mt
https://ado.hu/munkaugyek/azonnali-hatalyu-felmondas-sulyos-kotelezettsegszeges-miatt/?utm_source=Eloqua&utm_content=WKHU_NSL_Munkajog_202340_A&utm_campaign=WKHU_NSL_Munkajoghirlevel_202340&utm_econtactid=CWOLT000008217313&utm_medium=email_newsletter&utm_crmid=
https://ado.hu/munkaugyek/azonnali-hatalyu-felmondas-sulyos-kotelezettsegszeges-miatt/?utm_source=Eloqua&utm_content=WKHU_NSL_Munkajog_202340_A&utm_campaign=WKHU_NSL_Munkajoghirlevel_202340&utm_econtactid=CWOLT000008217313&utm_medium=email_newsletter&utm_crmid=
https://ado.hu/munkaugyek/azonnali-hatalyu-felmondas-sulyos-kotelezettsegszeges-miatt/?utm_source=Eloqua&utm_content=WKHU_NSL_Munkajog_202340_A&utm_campaign=WKHU_NSL_Munkajoghirlevel_202340&utm_econtactid=CWOLT000008217313&utm_medium=email_newsletter&utm_crmid=
https://ado.hu/munkaugyek/azonnali-hatalyu-felmondas-sulyos-kotelezettsegszeges-miatt/?utm_source=Eloqua&utm_content=WKHU_NSL_Munkajog_202340_A&utm_campaign=WKHU_NSL_Munkajoghirlevel_202340&utm_econtactid=CWOLT000008217313&utm_medium=email_newsletter&utm_crmid=
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Jogszabályfigyelő
... 
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A	belügyminiszter	41/2023.	(IX.	27.)	BM	rendelete	
egyes	egészségügyi	tárgyú	miniszteri	rendeleteknek	az	emelt	biztonságú	pszichiátriai	ellátással	
összefüggő	módosításáról	 
1.	Az	egészségügyi	szolgáltatások	nyújtásához	szükséges	szakmai	minimumfeltételekről	szóló	60/2003.	(X.	20.)	
ESZCSM	rendelet	módosítása	 
Az	egészségügyi	szolgáltatások	nyújtásához	szükséges	szakmai	minimumfeltételekről	szóló	60/2003.	(X.	20.)	ESZCSM	rendelet	[a	
továbbiakban:	60/2003.	(X.	20.)	ESZCSM	rendelet]	2.	melléklete	az	1.	melléklet	szerint	módosul.	 
2.	Az	egészségügyi	ellátás	folyamatos	működtetésének	egyes	szervezési	kérdéseiről	szóló	47/2004.	(V.	11.)	
ESZCSM	rendelet	módosítása	 
Az	egészségügyi	ellátás	folyamatos	működtetésének	egyes	szervezési	kérdéseiről	szóló	47/2004.	(V.	11.)	ESZCSM	rendelet	19.	§	(2)	
bekezdése	a	következő	h)	ponttal	egészül	ki:	
(Speciális	sürgősségi	centrumot	egy-egy	térség	ellátására	az	egyetemek,	egyes	országos	gyógyintézetek	és	országos	társ-gyógyintézetek,	
illetve	speciális	kórházi	osztállyal	rendelkező	egészségügyi	szolgáltatók	a	következő	szakterületeken	működtetnek:)	 
„h)	emelt	biztonságú	pszichiátriai	ellátás.”	 
3.	A	pszichiátriai	betegek	intézeti	felvételének	és	az	ellátásuk	során	alkalmazható	korlátozó	intézkedések	
szabályairól	szóló	60/2004.	(VII.	6.)	ESZCSM	rendelet	módosítása	 
A	pszichiátriai	betegek	intézeti	felvételének	és	az	ellátásuk	során	alkalmazható	korlátozó	intézkedések	szabályairól	szóló	60/2004.	(VII.	
6.)	ESZCSM	rendelet	[a	továbbiakban:	60/2004.	(VII.	6.)	ESZCSM	rendelet]	3.	§-a	a	következő	(1a)	bekezdéssel	egészül	ki:	
„(1a)	Ha	a	beteg	emelt	biztonságú	pszichiátriai	osztályra	történő	beutalásának	orvos-szakmai	feltételei	fennállnak,	az	észlelő	orvos	a	
beutalási	rend	betartásával	–	a	befogadó	intézménnyel	történt	előzetes	konzultáció	alapján	–	intézkedik	a	beteg	emelt	biztonságú	
pszichiátriai	osztályra	működési	engedéllyel	rendelkező	pszichiátriai	intézetbe	szállı́tásáról.	Az	észlelő	orvos	a	beutalás	orvos-szakmai	
és	klinikai	kompetencia	keretében	meghatározott	okait	az	egészségügyi	dokumentációban	részletesen	indokolja.”	 
	
A	60/2004.	(VII.	6.)	ESZCSM	rendelet	4.	§-a	a	következő	(8)	bekezdéssel	egészül	ki:	
„(8)	A	korlátozó	intézkedés	hatálya	alatt	álló	személy	jogainak	korlátozására	a	jogszabályban	meghatározottak	szerint	kerülhet	sor.”	 
A	60/2004.	(VII.	6.)	ESZCSM	rendelet	 

1. a)		4.	§	(6)	bekezdésében	az	„a	veszélyeztető,	illetve	közvetlenül	veszélyeztető	magatartás	elhárı́tásához	 
szükséges”	szövegrész	helyébe	az	„a	kötelező	gyógykezelés	hatálya	alá	tartozó,	a	veszélyeztető	vagy	 
közvetlenül	veszélyeztető	magatartás	elhárı́tásához	szükséges”	szöveg,	 

2. b)		5.	§	(2)	bekezdésében	az	„a	közvetlen	veszélyeztető,	illetve	veszélyeztető	magatartást	elhárı́tó	kezelés”	 
szövegrész	helyébe	az	„a	kötelező	gyógykezelés	hatálya	alá	tartozó,	a	közvetlen	veszélyeztető,	illetve	 

6.	§	veszélyeztető	magatartást	elhárı́tó	kezelés”	szöveg	lép.	 
4.	Záró	rendelkezések	 
Ez	a	rendelet	a	kihirdetését	követő	napon	lép	hatályba.		
 
1.	melléklet	a	41/2023.	(IX.	27.)	BM	rendelethez	 
A	60/2003.	(X.	20.)	ESZCSM	rendelet	2.	melléklet	„PSZICHIA_ TRIA”	megjelölésű	rész	„Speciális	ellátási	formák:”	részének	„Akut	magas	
biztonságú	osztályok”	megjelölésű	része	helyébe	a	következő	rendelkezés	lép:	 
„Emelt	biztonságú	pszichiátriai	osztály	 
Olyan	pszichiátriai	osztály,	amely	az	általános	pszichiátriai	osztályhoz	képest	magasabb	biztonsági	fokozatú	rendszerrel,	
megerősített	szakmai	feltételekkel	látja	el	az	oda	beutalt	agresszív/violens	pszichiátriai	betegeket.	A	kétfokozatú	biztonsági	
szint	alapján	I.	és	II.	biztonsági	fokozatú	részlegek	működnek.	 
1.	Az	I.	és	II.	biztonsági	fokozatú	pszichiátriai	részleg	 
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1.1.	Az	I.	és	II.	biztonsági	fokozatú	részlegen	a	betegellátás	során	alkalmazott	alapelvek:	
1.1.1.	az	I.	és	II.	biztonsági	fokozatú	részlegen	csak	olyan	személyek	kezelhetők,	akik	mentális	betegség	kapcsán	tartósan	fennálló	violens	
veszélyeztető	magatartást	tanúsı́tanak,	
1.1.2.	az	emelt	biztonságú	pszichiátriai	osztályon	való	kezelés	szükségességének	fennállását	30	naponként	felül	kell	vizsgálni,	
1.1.3.	a	kezelést	olyan	zárt	részlegen	kell	megvalósı́tani,	amely	a	kötelező	gyógykezelés	keretein	belül	lehetővé	teszi	a	betegek	
folyamatos	megfigyelését,	
1.1.4.	amint	a	beteg	állapota	megengedi,	kezelését	a	területileg	illetékes	pszichiátriai	osztályon	kell	folytatni.	
1.2.	Az	I.	és	II.	biztonsági	fokozatú	részlegen	a	betegellátás	során	alkalmazott	terápiák:	
1.2.1.	bio-,	pszicho-,	szociális	terápia,	
1.2.2.	fizioterápia,	sportfoglalkoztatás,	
1.2.3.	művészet-	(pl.	zene-	és	rajz-)	terápiák,	
1.2.4.	(csoportos	és/vagy	egyéni)	pszichoterápiák.	
1.3.	Az	I.	és	II.	biztonsági	fokozatú	pszichiátriai	részlegre	vonatkozó	speciális	szabályok	és	működésének	személyi	és	tárgyi	
minimumfeltételei:	
1.3.1.	az	I.	biztonsági	fokozatú	pszichiátriai	részlegen	15+1	egyágyas,	rongálásbiztos	kórtermet	kell	kialakı́tani,	
1.3.2.	az	I.	biztonsági	fokozatú	pszichiátriai	részlegen	ki	kell	alakı́tani	1	speciális,	elkülönı́tőként	funkcionáló	környezeti	kialakı́tást	
tekintve	alulstimuláló,	rongálásbiztos	kórteremet,	
1.3.3.	a	beteg	és	környezete	biztonságának	védelme	érdekében	az	I.	biztonsági	fokozatú	pszichiátriai	részleg	teljesen	zárt	és	őrzött	
rendszerként	működik,	amely	folyamatos,	szoros	megfigyelést	tesz	lehetővé.	 
http://www.kozlonyok.hu/nkonline/MKPDF/hiteles/MK23136.pdf 
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A	Kormány	454/2023.	(X.	5.)	Korm.	rendelete	
az	egyházi	és	nem	állami	fenntartású	szociális,	gyermekjóléti	és	gyermekvédelmi	szolgáltatók,	intézmények	és	
hálózatok	állami	támogatásáról	szóló	489/2013.	(XII.	18.)	Korm.	rendelet	módosításáról	 
A	Kormány	a	gyermekek	védelméről	és	a	gyámügyi	igazgatásról	szóló	1997.	évi	XXXI.	törvény	162.	§	(1)	bekezdés	s)	pontjában,	valamint	
a	Magyarország	2023.	évi	központi	költségvetéséről	szóló	2022.	évi	XXV.	törvény	79.	§	(1)	bekezdés	e)	pontjában	kapott	felhatalmazás	
alapján,	az	Alaptörvény	15.	cikk	(1)	bekezdésében	meghatározott	feladatkörében	eljárva	a	következőket	rendeli	el:	 
Az	egyházi	és	nem	állami	fenntartású	szociális,	gyermekjóléti	és	gyermekvédelmi	szolgáltatók,	intézmények	és	hálózatok	állami	
támogatásáról	szóló	489/2013.	(XII.	18.)	Korm.	rendelet	a	következő	40.	§-sal	egészül	ki:	
„40.	§	(1)	Az	egyházi	és	nem	állami	fenntartású	szociális,	gyermekjóléti	és	gyermekvédelmi	szolgáltatók,	intézmények	és	hálózatok	
állami	támogatásáról	szóló	489/2013.	(XII.	18.)	Korm.	rendelet	módosı́tásáról	szóló	454/2023.	(X.	5.)	Korm.	rendelettel	(a	
továbbiakban:	Módr.)	megállapı́tott,	5.	melléklet	alapján	–	a	pedagógus	munkakörben	foglalkoztatottak	bérfejlesztése	érdekében	–	
módosuló	támogatási	összegről	az	igazgatóság	hivatalból	határoz.	 
(2)	Az	igazgatóság	a	Módr.-rel	megállapı́tott,	5.	melléklet	alapján	megemelt	2023.	évi	bérkompenzáció	2023.	január–október	hónapokra	
jutó	időarányos	részének	és	az	e	hónapokra	a	fenntartónak	folyósı́tott	2023.	évi	bérkompenzációnak	a	különbözetét	2023.	november	
hónapban	egy	összegben	folyósı́tja,	kivéve,	ha	a	2023.	évi	bérkompenzációról	a	fenntartó	az	igazgatósághoz	intézett	ı́rásbeli	
nyilatkozatával	lemondott.”	 
Az	egyházi	és	nem	állami	fenntartású	szociális,	gyermekjóléti	és	gyermekvédelmi	szolgáltatók,	intézmények	és	hálózatok	állami	
támogatásáról	szóló	489/2013.	(XII.	18.)	Korm.	rendelet	 

1. a)		5.	melléklet	B:32	mezőjében	az	„570	200”	szövegrész	helyébe	a	„796	930”	szöveg,	 
2. b)		5.	melléklet	B:36	mezőjében	a	„841	850”	szövegrész	helyébe	az	„1	010	220”	szöveg,	 
3. c)		5.	melléklet	B:38	mezőjében	a	„46	310”	szövegrész	helyébe	a	„66	178”	szöveg,	 
4. d)		5.	melléklet	B:39	mezőjében	az	„56	050”	szövegrész	helyébe	a	„79	658”	szöveg,	 
5. e)		5.	melléklet	B:41	mezőjében	a	„174	030”	szövegrész	helyébe	a	„246	772”	szöveg,	 
6. f)		5.	melléklet	B:42	mezőjében	a	„196	820”	szövegrész	helyébe	a	„278	780”	szöveg	lép.	 

Ez	a	rendelet	a	kihirdetését	követő	napon	lép	hatályba	 
	
	
A	Kormány	462/2023.	(X.	5.)	Korm.	rendelete	
Magyarország	munkaerőpiacának	és	lakosságának	védelmét	szolgáló	veszélyhelyzeti	intézkedésekről	 
A	Kormány	álláspontja	szerint	a	magyar	munkaerő	és	a	magyar	lakosság	védelme	érdekében	átfogó	beavatkozásra	van	szükség	a	
harmadik	országbeli	állampolgárok	magyarországi	tartózkodását	és	foglalkoztatását	érintően,	ezért	a	hatályos	idegenrendészeti	
szabályozást	teljeskörűen	szükséges	felülvizsgálni,	szigorı́tani,	majd	új	alapokra	helyezni.	 
A	Kormány	döntött	arról,	hogy	 

1. a)		szigorı́tja	a	bevándorlással	és	a	munkavállalással	kapcsolatos	szabályokat,	ennek	érdekében	új	törvényjavaslatot	is	fog	 
alkotni,	amely	valamennyi	harmadik	országból	érkező	számára	egyértelművé	teszi,	hogy	Magyarországon	csak	a	magyar	állam	
által	meghatározott	célból,	jogcı́men,	és	feltételek	teljesülése	esetén,	az	állam	ilyen	döntése	esetén	lehet	átmenetileg	
tartózkodni	és	munkát	vállalni;	 
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2. b)		a	nemzeti	érdekek	érvényesı́tése	céljából,	a	teljes	körű	szabályozás	megalkotásáig	a	vendégmunkások	magyarországi	
foglalkoztatásáról	szóló	törvény	alkalmazására	nem	kerül	sor.	 

A	Kormány	ezért	az	Alaptörvény	53.	cikk	(1)	bekezdésében	meghatározott	eredeti	jogalkotói	hatáskörében,	figyelemmel	a	védelmi	és	
biztonsági	tevékenységek	összehangolásáról	szóló	2021.	évi	XCIII.	törvény	80.	és	81.	§-ára,	az	Alaptörvény	15.	cikk	(1)	bekezdésében	
meghatározott	feladatkörében	eljárva	a	következőket	rendeli	el:	 
A	vendégmunkások	magyarországi	foglalkoztatásáról	szóló	2023.	évi	L.	törvény	az	Ukrajna	területén	fennálló	fegyveres	konfliktusra,	
illetve	humanitárius	katasztrófára	tekintettel,	valamint	ezek	magyarországi	következményeinek	az	elhárı́tása	és	kezelése	érdekében	
veszélyhelyzet	kihirdetéséről	és	egyes	veszélyhelyzeti	szabályokról	szóló	424/2022.	(X.	28.)	Korm.	rendelet	szerinti	veszélyhelyzet	ideje	
alatt	nem	alkalmazható.	 
Ez	a	rendelet	2023.	november	1-jén	lép	hatályba.	 
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A Hírlevél összeállításában részt vett és lektorálta Molnár István János. 
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